

# BAJA ÉS ÜDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:

**PALÁNKA, BÉRO Gromon-Dezső utca 14 sz.**  
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felélős szerkesztő:

**Csernicsek Imre**  
Szerkesztő; Rothschild Zsigmond.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . . . K 6-  
Fel évre . . . . . K 3-  
Amerikába egész évre . . . . . K 8-  
Nyilvánt. sora 30 fillér.

## A hadikölcsönről.

irta: Teleszky János.

Hetedszer fordul a magyar állam a titáni küzdelemhez hasonló világháború folyamán polgáraihoz, hogy a háború viteléhez szükséges pénzt, kölcsön alakjában, rendelkezésére bocsássák.

Soha jobbkor!

Az orosz kolosszus, a magyar államnak, s ezzel az osztrák-magyar monarchiának legádázabb ellensége, tehetetlenül vergődik belső vizsályok által szétmarcangolva. Szerbiát s Románia nagyobb részét meghódítottuk. S a hitszegő, szövetségesből galád árulóvá vált Olaszország most részeseül derék csapataink által a megérdemelt megtorlásban. Vitéz csapatainknak hű szövetségeseinkkel együtt az olasz hadáron folyó véres küzdelem remélhetőleg rövidesen oly eredményeket fog elérni, hogy a központi hatalmaknak és hű szövetségeseiknek, a kiknek megablására a háború folyamán egy egész világ szövetséget, s a kik csodaszámba menő sikereiket polgárai határtalan vitézségének és áldozatkészségének és ügyük igazságának köszönhetik. Immár csak a nyugati fronton lesz dolga számottevő ellenséggel. Győzelmesekké válván a többi frontokon, és oly helyzetbe jutva ez által, hogy összes katonai erőnket a nyugati fronton összpontosíthatjuk, remélhetőleg ott is megfelelő oly helyzetet teremthetünk, mely meghozza a minden jobbérzésű ember által várva-várt békét.

A milyen előnyös reánk nézve a harc-téri helyzet, s a mily biztatók kilátásaink a jövőre, olyan kedvező a gazdasági helyzet a hadikölcsön kibocsátása szempontjából.

A most végződött mezőgazdasági év igen jól zárult. Gazdáink jelentékeny pénze eszleggel rendelkeznek. A pénzbőség jelei mutatkoznak mindenütt, s a tőzsdén a részvények árfolyamai olyan indokolatlan színvonalat értek el, hogy ezzel szemben a szolid és a jövőre is gondoló tőkének szükségképpen a fix kamatozású értékpapírok felé kell fordulnia. A háború kitörése folytán pangásnak indult egyes iparágak a beállott pénzbőség folytán új fellendülésnek indultak; s a hadiiparok nagyszegű befektetési a háborúnak egyébként igen sajnálatos váratlan hosszú tartama folytán immár törlesztvék. Ily körülmények szinte érthető lett volna, ha a kormány a 7. hadikölcsönt a közönségre nézve némileg kedvezőtlenebb feltételek mellett bocsátotta volna aláírásra, mint a minők a 6. hadikölcsön feltételei voltak. De a kormány nagyon helyesen nem ezt az utat választotta, ellenkezőleg, a mellett, hogy a 6. százalékos járadékot ugyanolyan

feltételek mellett bocsátja aláírásra, mint a 6. hadikölcsön alkalmával egyidejűleg 5 és fél százalékos járadékot is bocsát aláírásra, melynek nettó kamatozása alig valamivel csekélyebb a 6 százalékos járadék nettó kamatozásánál, s a melynek kibocsátási árfolyama a dolog természetéből folyólag körülbelül 6 százalékkal alacsonyabb a 6 százalékos járadék kibocsátási árfolyamánál, úgy hogy rövid idő alatt bekövetkező jelentékeny árfolyamnyereségre is kínálkozik alkalom.

Ne riaszson ettől senkit sem vissza az, hogy a háboruból a békére való átmenet idejére az akkor üksegessé váló gazdasági esületi beruházásra és egyéb beszerzésre szempontjából készpénzre lesz szüksége, s hogy azokkal szemben, a kik maguknak a háború idejére készpénzt tartanak készletben hátrányosabb helyzetben lesz az, a kik ezekre a célokra szánt készpénzt a háború folyamán hadikölcsön kötvényekbe fekteti. Ez az aggodalom teljesen alaptalan. A mint képviselőházi beszédemben jeleztem, nálunk épp úgy, mint más államokban gondoskodni fog kelleni, hogy mindaddig, a míg a háború pénzügyi kihatásai teljesen el nem simulnak, a hadikölcsönök kötvényei megfelelően előnyös feltételek mellett mindig lombardírozhatók legyenek. Ugy hogy az, a ki hadikölcsön-kötvényekkel rendelkezik, az ezekre mindig terhes áldozatok nélkül szerezhesen készpénzt. Ez az eljárás fogja a legjobban biztosítani hadikölcsön-kötvényeink árfolyamának állandóságát is.

Nincs tehát semmi ok arra, hogy mindenki azt a készpénzt, a melyet a háború befejeztével léte-sítendő beruházásokra

vagy beszerzésekre szánt, most ne fordítsa az új hadikölcsön címleteinek jegyzésére.

Nagy várakozással tekint étünk ennélfogva a 7. hadikölcsön aláírásának eredményei elé, a melyek minden bizonynyal lényegesen felül fogják mulni összes eddigi hadikölcsöneink sikereit, úgy hogy azok a napok, a melyekben az Isonzó-front áttörése alkalmából harczdett csapataink legfeyesebb haditényeit ünnepeleljük, a háború dicsőséges befejezését szolgáló legnagyobb közgazdasági erő kifejtésünknek is tanui lesznek.

## HIREK.

**A Balkánvontat új személy-tarifája.** November hó elsején új személy- és podgyász lépett életbe a Balkánvontat forgalmában és ez az új díjszabás hatályon kívül helyezi az 1916. január hó 15. ike óta érvényes összes díjtételeket, valamint az időközben kibocsátott pótlásokat. Az új díjtételek természetesen lényeges változtatásokat tartalmaznak.

**Legjobb Könyvek** címmel az Érdekes Ujság kiadásában egy új és rendkívül ocsó regénysorozat indul, melynek első száma: **Móricz Zsigmond »Bovary ur«** című pompás regénye már megjelent, 64 kéthasábosan szedett tömör oldalon, Végh Gusztáv művészi rajzu szines borítékával. Móricz Zsigmond regényének s a Legjobb Könyvek minden egyes számának ára csak 40 fillér. A Legjobb Könyvekből kéthasábosan minden második hét keddjén egy-egy új szám jelenik meg s mindegyik egy teljes befejezett regényt fog tartalmazni.

**A komlókvitel felhasználása valutajavításra.** A pénzügyminiszterium elrendelte, hogy az exportált komlóért befolyt ellenértéket ez idén a jegybank részére kell átengedni.

**Az Érdekes Ujság** kitűzött célját, hogy tudnillik minél aktuálisabb legyen, egy életrevaló ujtással még jobban meg fogja ezután közelíteni. Nem a rákövetkező héten, hanem még ugyanazon a héten fog a legaktuálisabb képekkel megjelenni. Az Érdekes Ujság kiadóhivatala ezután is értesíti olvasóit, hogy az említett okból ezután Az Érdekes Ujság már a hét végén megjelenni.

**Kénlap** sárga 1 kgr. K 38.-  
**Réztgálicz** „ „ K 16.-  
**Gyertya napi árban.**

Továbbá kapható:

Kénrud, kénpor, raffia, borkósav, tea, csokoládé, Joleo-mécs

## RUHAFESTÉK

csomagolt fűszerek legolcsóbb napi árban.

Postacsomagokban is szállít:

**STERN HENRIK**

nagy-kereskedő

Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 6.

**Az alkalmatlanoknak katonai igénybevétele.** Báró Szurmay Sándor honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint a népfelkelő bemutató szemlén alkalmatlannak talált egyének részben igénybe vehetők tényleges népfelkelői szolgálatra. A rendelet hangsúlyozza, hogy a hadsereg érkeke megköveteli, hogy olyan alkalmazásokban, amelyekben „fegyveres szolgálatra alkalmatlan» egyének is használhatók, ilyenek alkalmazásának, hogy a fegyverrel teljesítendő szolgálatra is alkalmas egyének eredeti katonai hivatásuk céljára jelszabaduljanak. Az igénybe veendőket kijelölését a közigazgatási hatóságok végzik és a kijelölésnél figyelembe kell venni, hogy legelőbb azok vonassanak be, akik önként jelentkeztek, akinek nincs foglalkozásuk, végül akiknek a polgári foglalkozástól való elvonása hadi és nemzetgazdasági érdeket nem sért vagy közszolgálati érdeket nem érint. Elsősorban az alkalmatlanságot kell behívni, önálló iparosokat, kereskedőket, valamint a csak egy segéddel dolgozó iparosoknak ezt az egy segédjét csak akkor lehet igénybe venni, ha máskülönben nem lehet kiállítani a megkívánt létszámot. A rendelet kiterjed minden 1868—1891 születésű évfolyamra (tehát nem állításköteles) egyénre, aki tartósan az illető városban tartózkodik és pedig úgy, hogy az igénybevétel a fiatalabb évfolyamokon kell kezdeni. Nem vehetők igénybe: volt tisztek, hadfelszerelési gyárakban, üzemekben, vasuti, hajózási, szénbányavállalatokban és közüzemekben alkalmazottak, továbbá köztisztviselők, lelkészek és önálló mezőgazdák. Önálló iparosok és kereskedők tartózkodási helyükön vagy lehetőleg annak közelében fognak szolgálatot teljesíteni, hogy így a katonai szolgálat mellett, magánügyeikre is befolyást gyakorolhassanak. A laktányán kívül lakhatás az alkalmazottaknak parancsnokságok által megnyerhető. A behívójegyeket akként fogják szétküldeni, hogy a behívás és a bevonulás közé két hét essék. A közigazgatási hatóságoknak kötelességük, hogy már az egyéni kijelölésnél a mértányossági körülményeket lelkiismeretesen elbírálja és ott, ahol szükséges, az illetékes kereskedelmi és iparkamarák véleményét meghallgassa. A közigazgatási hatóságoknak az alapos mentességi okokat még az igénybevétel előtt figyelembe kell venni, a már igénybe vett egyéneket csak a honvédelmi miniszter mentheti föl. A fölmentési

javaslatot annak a közigazgatási hatóságnak kell a miniszterhez előterjeszteni, aki az illető egyént igénybevételre kijelölte.

### A ciroktermelés korlátozása.

A vasárnapi hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, a mely a ciroktermelést akként korlátozza, hogy 1918-ban ciroktermelésre senki sem használhat föl nagyobb területet, mint a mennyi az ugyanazon gazdaságban kalászossal bevetett terület 5 százaléknak megfelel. Ez a rendelkezés nem érinti a ciroknak más terményekkel bevetett területen szegély növényül való termést, ha a cirok a más növényvel bevetett tábla szélén csak egy sorban van vetve; különö en indokolt esetekben a földmivelésügyi miniszter kivételeket engedhet.

**A nyomdászok drágasági pótlékának felemelése.** A könyvnyomdai, betű- és tömöntő, litografiai, könyvkötő, üzletikönyv-gyártási és kemigrafiai üzemek munkássága a megélhetés nehézségeire való hivatkozással igen jelentékeny béremelési követéssel lépett fel. Noha a grafikai és rokonipari szakmák munkaadói az idén már három ízben igyekeztek bérjavításokkal, a drágasági pótlék emelésével és beszerzési előleg nyújtásával a munkások helyzetén javítani, most sem lehet kitérni a munkásság követelése elől s a folytatott tárgyalások eredményeként létrejött egy olyértelmű megállapodás, hogy a grafikai és rokonipari munkásság eddig élvezett drágasági pótlékait százötven, a különféle kategóriák szerint egész száznolcvan százalékig emelte föl. Tekintettel egyrészt a munkabérek erre az emelkedéseire, másrészt a papiros és az összes anyagárak drágulására: a grafikai és rokonipari üzemek kénytelenek termékeik árait a tényleges előállítási költségeknek megfelelőleg fölemelni.

**Bácsmezei egyesült kendergyárak rt. (Szabadka) cég alatt egy millió korona alaptőkével új vállalatot alapított a Bácsmezei mezőgazdasági iparfejlesztő és kereskedelmi rt., amely megvásárolta a militicsi Szélinger Lőrinc és fiai-féle elsőmagyar kender- és kőgyárat.**

**Irodaszerek. Zenta város tanácsa a város részéről 1918. évben szükséges irodaszerek szállítását nov. 20-án d. e. 10 órakor tartandó versenytárgyaláson vállalatba adja. Az ajánlatok nov. 19-én d. u. 4 óráig adandók b. Bánatpénz 5%.**

**A Kulal magyar posztógyár rt. felsz. alatt posztógyárát megvette** Brandekkel Ferenc hódásági gyapjufonó- és festőgyáros.

### Rekvirálják a burgonyakészleteket

A hivatalos lap szerdai számában megjelent rendelettel Hadik János gróf közéletmezési miniszter elrendelte a burgonya készleteknek hatósági igénybevételét és a termelő házi szükségletét meghaladó mennyiségnek a Burgonya Közvetítő Iroda részére való átengedését. Az igénybevétel iránt Budapesten a tanács intézkedik. A rekvirálási eljárást a törvényhatóságok első tisztviselői tartoznak olyképpen előkészíteni, hogy az mielőbb megkezdhető legyen. Az önként felajánlott burgonyamennyiségek után a régebben kibocsátott rendeletben meghatározott ár fizetettik ki, míg az igénybevett többi burgonya után 20 százalékkal kisebb térítést fog a termelőnek kifizettni.

**Diákok párbaja.** Szász Menyhért, a kiváló író »Párbaj« c. humoros diákregegye a „Remény“ ifjúsági folyóirat ujonnan megjelent gazdag tartalmu és pompásan illusztrált számában folytatódik. A Molnár Ernő dr. által kitünően szerkesztett, közkedveltségnek örvendő ifjúsági lap munkatársai Patai József, Kiss Arnold, Peterdi Andor, Somlyó Zoltán stb. „A Remény“ előfizetési díja félévre 5 K, egész évre 10 K. „A Remény« új címe Budapest, IV. Magyar-u. 3. Mutatványszám díjtalan.

A palánkai kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóság.

1902 | 1917. tkv. sz.

### Arverési hirdteményi-kivonat.

Balger Péter kiskoru és Mayer Jánosné sz. Balger Anna közös önkéntes árverési ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést a palánkai kir. járásbírószág területén levő Dunacséb községben fekvő s a dunacsébi 14 számú telekkönyvi betétben A. I. 1 sorsz. s 277 hrsz. alatt felvett Mayer Jánosné szül. Balger Anna és Balger Péter kiskoru nevén álló házra (326 sz. a) és udvarra 1600 korona kiküldési árral.

Az árverést 1917. évi december hó 20. napján délelőtt 10 órakor Dunacséb község házában fogadják meg.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldési ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számitott óvadékképes értékpapirosban a kiküldötttel letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói. letébe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígértelet tett, ha többet ígérni senkisék akar, köteles nyomban a kiküldési ár (százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Palánkán, 1917 évi szeptember hó 10-én.

Dr. Pető sk. kir. jbró

### Arverési póthirdtemény.

A telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 1902 1917 tkv. szám alatt kibocsátott árverési hirdteménnyel dunacsébi 14 számú tkv. betétben I. 1 sor 277 hrszám alatt foglalt kiskoru Balger Péter és Majer Jánosné szül. Balger Anna nevén álló ingatlanra 1200 kor. kiküldési árral Dunacséb község házához 1917 évi december hó 20. napjának d. e. 10 órájára kitűzött önkéntes árverés az 1881 évi 60 t. c. 163. §-a értelmében azon feltételekkel rendeltek el, hogy az árverés által ezen ingatlanra C. I sorszám alatt a 4181 885 tkv. számú végzés következtében Balger Pál javára bekebelezett szolgalmi jog nem érintetik.

Palánkán, 1917 évi október hó 8-án. GÁBRIS sk. kir. ítélőtáblai bíró.

**Ritka gyűjtemény** fog megjelenni e év karácsony idejére. A »Nádor-féle Karácsonyi Album« 10-ik kötete, a legpompásabb, a legszebb dal és zongoragyűjtemény lesz az idei karácsonyi zeneműpiacon. A magyar nótakincsnek színe-javát tartalmazza, a legismertebb zeneszerzőktől: Anyos, Eröss, Fráter, Kondor, Kárpáthy dr., Révffy dr. és Sas dalai egytől-egyig szépek, magyarosak; a kabaré irodalom és a könnyebb műfajú muzika számottevő újdonságainak, legismertebb szerzeményei méltán sorakoznak az album művészi értékének emeléséhez. A kiadó itt is a legjavát adja; Buday, Czeglédy, Erbé, Nádor leheletszerű, finom dalából valóságos kis zenei csokrot találunk, van még benne sok magyar bakanóta a legnépszerűbbek közül, keringők, indulók. Szalondarabok és német katonadalok egészítik ki a fényesen összeállított gyűjtemény gazdag tartalmát. Az albumban megjelent művek nagy része **ének** és zongorára jelent meg, s így azt hegedűsök is játszhatják. Előjegyzéseket csak november hó 15-ig fogad el a kiadóhivatal, s ajánljuk olvasóinknak, hogy minél előbb rendeljék meg, mert tekintettel a nagy papirhiányra, az album csak korlátolt példányszámban jelenik meg, s így az előbb beérkező rendelések lesznek előbb elintézve. Az album ára füzve 8 korona, kötve 10 korona, a pénzt előzetesen is be lehet küldeni, ebben az esetben a füzött albumnál postaköltséggel K 8.70 ft, a kötött albumnál pedig 11 koronát kell beküldeni, vagy lehet utánvétel is megrendelni a kiadónál, **Nádor Kálmán-nál Budapest, IV., Károly király ut 8.,** vagy bármelyik helybeli könyvárusnál is megkapható.

**Rettegenes katasztrófa** az egész magyarságra nézve a világháború, melynek sötét napjaiban mindenki két kézzel kap a vígasztalás után. Ez a titka a **Százezrek Zenéje** című kotta-folyóirat nagy sikerének. A pompás folyóirat új száma most jelent meg öt változatotlan szép zeneszámmal, melyek között három kitűnő újdonság és két klasszikus dal van. A folyóirat negyedévi előfizetési díja 5 korona. Kiadóhivatal Budapest, V. Kálmán-utca 22. Egyes számok minden jobb könyvkereskedésben kaphatók.

A világháború utolsó éve minden el szerint a most ránk következő esztendő. Eseményekkel terhes idők következnek. Felhívjuk azért a t. olvasóközönségünk figyelmét a »PESTI HIRLAP« ra, hazánk legkedveltebb, legelterjedtebb s a háborús

viszonyok dacára is legbővebb tartalmu lapjára. A PESTI HIRLAP munkatársai közé sorolja az ország legtekintélyesebb publicistáit és legkedveltebb szépirodalmi íróit. Vezetőik Mezei Ernő, Porzsolt Kálmán, Kabos Ede és Gellért Oszkár írják. Tárcáiról: Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Abonyi Árpád, Berkes Imre, Szini Gyula, Benda Jenő, Pakots József, Lux Terka, Alba Nevis, Pásztor József, Peterdi Sándor, Szász Zoltán, stb. stb. Ma egyetlen napilap sem elégíti ki a hölgy közönség igényeit annyira szépirodalmi közlemények, novellák és regények tekintetében, mint a Pesti Hirlap. Az **Esti levelek**, melyeknek írója Porzsolt Kálmán, a Pesti Hirlap közkedvelt specialitása. — Színház- és hírvivata elismerten a leg-gazdagabb. Pesti Hirlap mindezen kívül kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek. Első e kedvezmények sorában, hogy a Pesti Hirlap minden negyedéves előfizetője ingyen és bérmentve megkapja karácsonyi ajándékkul a Pesti Hirlap Naplóját, mely immár 28-ik évfolyamába lép és ezidő alatt meghódította a magyar olvasóközönség széles rétegeit egy gazdag tartalmával, mint diszes kiállításával. A Pesti Hirlap előfizetői kedvezményes áron rendelhetik meg a »Divatszalon« című kitűnő divatújságot, valamint az Érdekes »Ujság« és »Képes Ujság« című, leggazdagabb tartalmú és mélynyomású képekkel illusztrált szépirodalmi hetilapokat. Ez magyarázza meg a Pesti Hirlap példátlan kedveltségét és ezért ajánlhatjuk mi is a legmelegebben olvasóink figyelmébe. A Pesti Hirlap előfizetési ára október hóra 3 kor. 30 fillér okt.—dec. negyedévre 9 kor. 50 fillér félre 19 korona. A »Divatszalon«-nal együtt negyedévre 14 kor. Az Érdekes Ujsággal együtt negyedévre 16 korona. A Képes Ujsággal együtt negyedévre 14.50. Mind a négy lap együtt negyedévre 25 korona 50 fillér.



## Eladó

2 éves gyökeres szőlőoltványok és 2 éves Direkt termők.

Árjegyzéket küld.  
**MOLNÁR MIHALY**  
ABAUJSZÁNTÓ.

Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózásai Részvénytársaság menetrendje

## Vukovár - Ujvidék között

Köztekedik naponta kedd kivételével

Lefelé:	Felfelé:
ind. 4 00 reg. Vukovár, vasut érk. 6 50 este	
> 4 10 > Vukovár, város > 6 50 >	
> 4 50 > Bácsujlak > 6 35 >	
> 5 05 > Opatovác > 5 10 >	
> 5 30 > Dunabökény > 4 30 >	
> 5 55 > Sarengrád > 3 55 >	
> 6 25 > Illók > 3 20 >	
> 6 30 > Palánka > 3 15 >	
> 7 20 > Susek Koruska > 1 55 >	
> 7 30 > Bánostor > 1 40 >	
> 7 45 > Cserevics > 1 25 >	
> 8 00 > Ófutak > 1 10 >	
> 8 10 > Beucsin > 1 00 >	
> 8 45 > Ujvidék > 12 10 >	
Ladik-állomás	

## Egy új bluz ára 1 Korona

hogy ha régi kifakult bluzát a törvényesen védett „PÁVA” védjegyű ruhafestékekkel a benne levő utatítás szerint megfesti, melynek a szintartóságáért a gyár felelősséget vállal. Egy nagylevelű ára utatitással együtt 1 Kor. Minden színben megrendethető

Első Frankfurt a/M. ruhafesték-gyártelepnel

**KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 27.**

Kereskedőknek kedvezmény.



## Melegtakarók, Szalmazsákok, Fejpárnák

fogyók és munkások részére.

Uj és használt zsákok, ponyvák, zsinetek, papírszövetek legolcsóbbak

## BAROS és SZABADOS

zsák, ponyva, zsinég és textiláru nagykereskedőknél.

**BUDAPEST V. Bálvány-utca 18.**

# KÉKKŐ 98% á K 15.50 per kg.

## 150 kg. „FORHIN”

kötelezettség nélkül



### 650 kor. száz kilónként



gyöngyösi raktárunkból, előleg és utánvétel mellett.

## Magyar kereskedelmi Részvénytársaság. GYÖNGYÖSÖN.

# CSIRIZ!

„ARGOSS“ a legtökéletesebb folyékony csiriz. Kapható nagy és kis mennyiségben  $\frac{1}{2}$ -1 és 4  $\frac{1}{2}$  kilos dobozokban, különként K 7.— dobozzal együtt, 25—50 kilogrammos kannákban á K 7.— Hordókban áK 6.—

## Adler Leó, BUDAPEST

VIII. Kisfaludy-utca 28/a.

Kérik e lapra hivatkozni.

Mindig jobb szüretre számíthat a szőlőjét — kellő szakértelemmel kezelő gazda! —

A szőlő- és borgazdaság körébe tartozó összes munkára megtanít a

### „Borászati Lapok”

Birtokosaink nagyrésze továbbá ma teljesen tájékozatlan a szükséges gépek, eszközök, anyagok, de különösen szőlővesszők- és oltványok beszerzési forrásait illetőleg.

Mindezek adás-vételének gyors lebonyolítására legalkalmasabb a „Borászati Lapok”-ban való hirdetés. Mutatványszámot, valamint hirdetési tarifát megkeresésre azonnal küld a kiadóhivatal

BUDAPEST, IX, Üllői-ut 25 II. II., Közleték.

## 44-ik

### gyalogezred győzelme

után a „PAVA” védjegyű ruhafesték aratja győzelmét, hogy ha azzal a kifakult ruháját, a benne levő utasítás szerint megfesti és akkor, a gyár a színtartóságaért felelősséget vállal. Egy bluz megfestéséhez szükséges egy nagylevel, melynek ára utasítással együtt 1 korona. Minden színben megrendelhető az

Első Frankfúrt a. M. ruhafesték-gyárteleprél, Kaposvár, Berzsényi-u. 27. Kereskedőknek nagy kedvezmény.

## 130-as kartonokban

macska a zsákban, szereznehenger torpedó-sip, autó-szemüveg, hadigyűrűs zacskó, tombola-zacskó — — — á 5.60 szállítás készpénzért

## Klein és Bäumel utódai

czukorka- és viaszgyertyagyára Budapest, VII., Alsóerdősor-utca 2.

A magyar értelmiség politikai napilapja

# AZ UJSÁG

Előfizetési árak:

Egy évre . . . K 38.—  
Félévre . . . „ 19.—  
Negyedévre . . . „ 9.50  
Egy hónapra . . . „ 3.30

Megrendelési cím:

AZ UJSÁG kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-út 54. szám

## Ház magtárral

együtt a Szt. István utca 144. sz. altt elköltözés miatt eladó. Bővebb ugyanott.

## XXXIII. magyar királyi jótékonycélu államsorsjáték.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordíthatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475.000 koronára rug készpénzben.

**1. nyeremény 200.000 korona készpénzben,**

		továbbá	
1	1. nyeremény . . . . .	30.000 K	20 nyerem. á 200 K
1	2. „ . . . . .	20.000 K	40 „ „ 150 K
1	3. „ . . . . .	10.000 K	100 „ „ 100 K
1	4. „ . . . . .	5.000 K	200 „ „ 50 K
5	5. nyerem. á 1.000 K . . . . .	5.000 K	2500 „ „ 20 K
5	6. „ „ 500 K . . . . .	2.500 K	12000 „ „ 10 K
10	7. „ „ 250 K . . . . .	2.500 K	14.885 nyerem. összesen
			475.000 K

Huzás visszavonhatatlanul 1917. évi december hó 6-án.

**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir. lottó-jövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portmentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta, adó, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsében és váltóüzletben. Jáléktervet ingyen és bérmentve küld

A magy. kir. Lottó-jövedéki igazgatóság.

Veszek

## dugót!

Pezsgős dugót használt de nem töröttet, sem műparafából vagy itregedugót, kor. 1.20 drb-ként, használt palack- vagy hordódugót nem töröttet kor. 25 különként. Utányvételes szállítással, mellett, előzetes érdeklődés szükséges. Veszek új dugót előzetes megmintázással legmagasabb áron.

Kaszirer Emil dugógyár,

BUDAPEST, VII., ALPÁR-UTCA 10. SZ.

Keményítőszér

## „HUNNIA”

levelekben 130 levél 1 doboz 3 doboz 1 postacsomag ára per doboz K 32.—

## „HUNNIA”

vegyészeti gyár BUDAPEST, VII., Alpár-utca. 7.

Nyomatott Csér nicek lmré könyvnyomdájában Palánka.